

VESZPRÉM-VÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — — 12 korona. Negyed évre — — 3 korona.
Fél évre — — 6 „ „ Egyes szám — — 24 fillér.
Közleli jegyzék, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyiltér petít sora 40 fillér.

Felíró szerkesztő:

Horváth Rezső dr.

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza
Eljegyzések és béli meghívók díjazás díja 3 korona. Felhívások, adomá-
nyok, közszelvényárlisták soronként 20 fillér. — Telefon 54.

Hivatalos jelentés.

Budapest, jul. 21.

Orosz harctér:

Bukovinában a Capul-magaslaton az oroszok újabb előretöréseit vertük vissza.

A Prislóp-nyeregűl északra fekvő magaslatokat megtisztítottuk.

Tartaróvnál a harcok folynak. Jamnánál, Delatynól délnyugatra az oroszok több támadása omlott össze.

A Lipa-torkolat szögében az ellenség több napon át tartott tüzérségi előkészítés után támadott.

Werbenen tul fölartóztattuk az előretörést, azonban újabb fenyegető átkarolás elől előre kiugró állásunkat Berestecko vidékére vettük vissza. Odább északra nincs változás.

Olasz harctér:

A Barcola-szorostól keletre fekvő hadállásaink állandóan nehéz tüzérség tüze alatt állnak.

Nagy olasz haderőt, a mely ezen a szakaszon a köd leple alatt megközelítette harc-vonalunkat, nagy veszteségekkel vertük vissza.

A Fleimstal-harcvonalon az olasz tüzérség tüzelését szembevetendő módon fokozza. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Balkán harctér:

Újabb esemény nem történt.

Höfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Nagyfőhadiszállás jelentése.

Berlin, jul. 21.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja:

Rigától délkeletre az ellenség csak egy gyengébb támadási kísérlettel volt képes próbálkozni, amelyet csirájában elfojtottunk. Az oroszoknak azt a törekvését, hogy Friedrichstadtt mindkét oldalán a Dünán átkeljenek, megakadályoztuk. Dwetentől északra egy kisebb osztag elérte a nyugati partot. Smorgontól északra tiszta előretolt tábori őrsök tulnyomó ellenség támadása elől kitértek.

Lipót bajor herceg tábornagy hadseregcsoportja:

A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadseregcsoportja:

Miután Werben és Korsov között az oroszok támadásait megállítottuk, a Werben felé kiszögélő ívet a várható átkaroló támadások elől visszavontuk.

Botmer gróf tábornok hadserege:

Kisebb előtéri csatákat nem tekintve, nem volt esemény.

A legfőbb hadvezetőség.

Adakozzunk a vak katonáknak!

Gondoskodjunk a hadiárva elhelyezéséről.

Az új lisztárak és az őrlési rend.

A hivatalos lap pénteki száma a kormány két rendeletét közli, egyiket az őrlési rend megállapításáról, másikat a lisztárak maximálásáról. A lisztárakat a gabonaneműek új árához képest állapították meg azzal a különbséggel, hogy a kenyérliszt ára néhány fillérrel emelkedett, míg ellenben a finom tészta liszt árát jelelentékenyen emelték.

Vagyis azt az eljárást követték, hogy dacára a buzaár emelkedésének, a kenyérliszt árát lehetőleg változatlanul hagyták, ellenben jelelentékenyen megdrágították a finom tészta liszt árát. A kenyérliszt tavalyi legalacsonyabb ára 40.66 korona volt, az idén pedig a legalacsonyabb kenyérlisztár 40.75, a legmagasabb kenyérlisztár pedig 42.20 korona.

A főzöliszt tavalyi legalacsonyabb ára 51 korona volt, az idén a legalacsonyabb ár 59, a legmagasabb ár 60 korona. A finom tészta liszt legalacsonyabb ára 95, legmagasabb ára pedig 96 korona, vármegyénként és városoként különbözőképp megállapítva. Az őrlési rend csak lényegtelennül változott.

A rendelet szerint a buzalisztért, valamint a rozslisztért követelhető legmagasabb árak az 1916. évi július 22-ikétől kezdődő időre a következőképpen állapították meg:

Duna jobbpartján a legmagasabb ár métermázsánként: finom tészta liszt és dara 95.50 K, főzöliszt 59.50 K, kenyérliszt 41.47 K, rozsliszt 45.85 korona.

A buzakorpaért, rozskorpaért, valamint az árpakorpaért az egész ország területén követelhető legmagasabb ár huszont korona. Korpa alatt minden őrlési hulladék (konkoly stb.) értendő.

A lisztneműekre és korpára megállapított legmagasabb árakat, amelyek magukban foglalják a rakodóállomáshoz való szállítás költségét is, métermázsánként tiszta súlyra, zsák nélkül, az átvétel helyén, készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni. Az eladó a zsák súlyát eladó liszt súlyába nem számíthatja be. A zsák ára külön felszámítható. A felszámítható legmagasabb árakat a kereskedelemi miniszter rendeletileg fogja megállapítani.

Aki a rendeletet megszegi, lisztért vagy korpaért többet követel, ígér, ad, vagy adat, vagy bárminemű más módon mellékszolgáltatással kiájtászza a maximális árakat, hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbírsággal büntethető. Büntetendő az is, aki akár szándékosan, akár a köteles gondosság elmulasztásával bármely módon közreműködik abban, hogy az árusítással megbízott alkalmazottja, vagy az eladást közvetítő más személy a rendeletet kijájtászza, vagy meghijásítja, vagy bárkinek erre irányuló eljárását bármely módon elősegíti vagy eltitkolja. Ellenben nem büntethető az, aki a követelt árt a jelen rendelet ellenére megígérte vagy megfizette, de a kihágást a hatóság nál jelelentette.

A megállapított árak a nagyban való árusításra vonatkoznak. A kicsinyben való árusításnál az eladó a megállapított legmagasabb áraknál arányosan magasabb árakat számíthat.

Az új rendelet értelmében malomvállalatok búzából és rozsból csak a következő minőségű lisztfajtákat állíthatja elő:

A 2%-nál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 76 kg.-os súlyminőségű búzát az egynemű korpa és hulladék elvonása után (annak figyelembevételével, hogy takarmánylisztet előállítani tilos) 80 százalékra kell kiőrlni és ebből legfeljebb a következő háromfajta lisztet

szabad és pedig a Haditermény részvénytársaság által meghatározott minőségben (típus) előállítani:

1. finom lisztet, azaz a régi típusu nullás liszt minőségének megfelelő tészta lisztet a megőrlés alá vett buzamennyiség összsúlyának legfeljebb tizenöt százaléká erejéig, a mely lisztmennyiségbe beszámítandó a malom által esetleg előállított dara is;

2. főzölisztet, a mely nem durvább a régi típusu 2. számmal jelzett lisztnél, a megőrlés alá vett buzamennyiség összsúlyának további husz százaléká erejéig;

3. egyfajta kenyérlisztet oly mennyiségben, hogy az 1. 2. és 3. pontban megjelölt lisztajtak együttesen a megőrlés alá vett buzamennyiség összsúlyának 80-%át adják.

Ha a buza hektoliterjének sulya 76 kilogrammnál nagyobb, a malom a 80%-ra való kiőrlés a főzöliszre vonatkozólag megállapított arány változatlan fenntartása mellett, a hektoliter súlykülönbsézetnek minden egyes kilogrammjá után 1/2%-kal több finom tészta lisztet és ennek megfelelőleg 1/2%-kal kevesebb kenyérlisztet állíthat elő. Ha pedig a súlyminőség 76 kilogrammnál kisebb, ugy minden teljes kilogramm súlykülönbség után 1/2%-kal kevesebb finom lisztet és ennek megfelelően 1/2%-kal több kenyérlisztet köteles a malom előállítani.

Ha a buza 2%-nál több idegen keveréket tartalmaz, köteles a malom a keveréknek minden megkezdett százalékötölete után a kenyérlisztre nézve meghatározott mennyiséget egy-egy százalékkal csökkenteni és ezzel szemben a korpa- és hulladék mennyiséget 1—1 %-kal növelni.

A rozsból, melynek minőségi sulya 71 kg. az egynemű korpa és hulladék elvonása után, a megőrölt mennyiség 82%-ának megfelelő egységess minőségű lisztet kell előállítani.

Az ellenőrzésre vonatkozólag érvényben maradnak az eddigi rendelkezések.

Vámőröl malmok a nem pénzben fizetett vámot az őrlésre hozott gabonaneműekből csak természetben nem pedig liszt alakjában vehetik ki. A vámul szedett gabonából a háziszükségletet meghaladó mennyiséget a Haditermény részvénytársaságnak kell eladni.

A katonai igazgatás részére szóló lisztőrlésekre az új rendelet nem alkalmazható.

A ki a rendelet ellen vét, hat hónapig terjedhető elzárással, 2000 koronáig terjedhető pénzbírsággal, a készlet elkobzásával stb. büntethető.

A rendelet már hatályba lépett.

— **Veszprémi élelmezési központ.** A haditermény-részvénytársaság decentralizálása befejezett dolog. Augusztusban — az áratási munkák befejezése után — egy rendkívül fontos intézmény létesül Veszprémben: megnyílik a haditermény rt. veszprémi központja, amely — ha olyanformában létesül, mint ahogyan kontemplálva van — az egész vármegye közlelmezésének intézője lesz.

A haditermény rt. eddig budapesti központjából bonyolította le mintegy huszmillió ember élelmezését. Az egy központból való intézés sehogysen vált be, ugy hogy a vidékenként való széttagolás elkerülhetetlenné vált. Eddig nemcsak Veszprém kapta ugyszólván hétről-hétre az összes szükséges gabonáját, lisztjét a budapesti központ utasítására, hanem az egész vármegye. Táviratok ezrenként mentek és jöttek, levelek váltódtak, mégis néha napokig kenyér nélkül voltak egyes községek. Veszprémvármegyének is sok bajt okozott,

Veszprém rendezett tanácsú város polgármesterétől.

11023/1916. szám.

Hirdetés.

Veszprém r. t. város általános tagosítási ügyében a kir. törvényszék által foganatosított határbejárás befejezést nyert és Erdély Ignác földmérő a munkálatba bevezetett.

Felhívtnak ennél fogva az érdekelt birtokosok, hogy a földmérő által megjelölendő időben földreszeteik határait nevékkel valamint utca és házszámukkal, az idegen községbeliek pedig még lakhelyük megnevezésével is ellátott karókkal kikövekeljék a végből, hogy a felmérési (földmérő helyszíni) munkálatok akadálytalanul és a tényleges birtoklásnak megfelelően legyenek foganatosíthatók. (72100/1914. I. M. sz. rend. 16. §-a.)

Közírré teszem továbbá, hogy a földmérő munkálkodásának megzavarása s az általa felállított, nemkülönböztetve a kataszteri háromszögelési jelek, valamint az alkalmazandó cövek megrongálása és eltávolítása szigorúan tilos és a törvény értelmében büntetendő. (90/1909. I. M. sz. rend. 93. §-a.)

A földmérő és a felek abban az esetben, ha a határjárás és a rendezés alá jövő terület határainak megállapítása nem megfelelő módon történik orvoslásért a törvényszékhez fordulhatnak. Az előterjesztés a kihirdetéstől számított 15 nap alatt írásban be. (138. §.)

Veszprém, 1916. évi július 16-án.

Dr. Komjáthy polgármester.

Ajánlunk azonnali szállításra a leg-
jutányosabb napi árak mellett:

**gép-, henger-, autó-
OLAJAT,
gépzsiradékot, kocsikenőcsöt**

és mindenféle gazdasági gépekhez szükséges kenőolajakat szavatolt jó minőségben.

Weisz Lipót és Társa

disznózsír-, szalonna- és olajnyereskedők,
Budapest, IX. ker., Hentes-utca 17. szám.

Sürgőnycim: Weissefett, Budapest.
Interurbán telefon: József 14 50. sz.

Elektrotechnikai szakiskola
laboratoriummal és tanműhellyel összekötve.

Műszaki tanintézet az összes
elektrotechnika és gépépítész

részére mindazoknak, kik magukat elektrotechnikuskoknak (gyári hivatalnok, stb) elméletileg és gyakorlatilag (2 évf. alatt) kiképeztetni akarják.

Előképzettség:

4 középiskola vagy polgári iskola.

Az igazgatóság: Pozsony, Széchenyi-utca,
kivánatra prospektust, sorrendet stb.
küld és felvilágosítással is szolgál.

Littke L. pezsgőbörgyai-telepe **PÉCS.**

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége, Salmator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és „Nemzetközi Hátalköcsi”- és „Európai Expresszvonat” Társaság szállítója.

Pezsgőfajok: „Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (sz. vanytás), Britania „Extra Dry” (cukor nélkül).

Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglő-berendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb főtárgyvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Nagyszombathelyi a hárszékben készített és általában mindenkinél mási legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, húsvény, influenza, torok, mal- és hátsócs. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment. csapóolaj csompos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje 2 - 20, 100, 500.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánban” elismert Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I. Károlyi-utca 1. Repartitórii osztályban.

MILLIÓK használják

Köhögés rekedtség, katarrus, ényálkásodás, hörg-hurut ellen

KAISER mell karamellait

a „három fenővel.”

6050 közt megerősített orvosi és magánbi zonyitvány kezkesedik a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bonbonok

Csomagja 20 és 40 Btl., doboza 60 Btl.

Kapható: Czernák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuha Emil (Pekete- és) gyógyszerárakban, Veszprémben. Wolf Béla gyógyszerára Szentgál.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a

KRONORFI
természetes savanyúvíz
bor, pezsgőkhöz legjobb ital. Főraktár: Reiningger Dező Veszprém.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főigazgató

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szavatossági-, élet- és járadék-biztosításokat. A társaság a legrégibb és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonságot nyújtják. Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviseli: Suly László.

TARCSA-gyógyfürdő
VASMEGYÉBEN
(A magyar Franzensbad.)

Speciális női- és szivgyógyfürdők.

HIDEGVÍZGYÓGYINTÉZET. VIAGYIRÁ VASLÁPIJA a Franzensbadnál egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. TERMÉSZETES SZÉNNAVAS FÜRDŐK. GLAUBERSOS-VASAS ÉS LITHION tartalmú ALKALIKUS SÓS források. Páratlan gyógyhatású: VÉRSZEGÉNYSÉG, CSUZ, HUGYSAVAS DIATHEZIS, IDEGRIJAK, A VESZ, HÓLYAG, IMMUNITÉSI ÉS LÉLEZŐSZERVEK HURUTOS BANTALMAI ellen is. Fürdőorvosok: Dr. BARTHA KORNÉL v. tanárságát és Dr. GLÜCK GYULA. Évad június 10-től szeptember 30-ig. Vasút-, posta-, táviró- és telefonállomás. Villanyvilágítás. Kivánatra prospektus.

Eredeti Mayfarth-féle
törvényileg védett

„HERKULES”
bor- és gyümölcs-sajtók.

Elsőrendű gyártmányu

Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók.
Felül nem mult

Szöllő- és gyümölcs-örlők, szüretelő berendezések.

MAYFARTH PH. és Tsa
gazdasági gépgyár
Bécs (Wien) II. Tabornstrasse 71.
Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára.



946. sz.

Árjegyzékek ingyen.

Képviselők kerestetnek

Hasonlíts több gépet egybe!
Rendelést téss BLICKENSERF-re!



A legtartósabb-rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270—380 korona.

GROYEN & RICHTMANN
román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselő Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Képes árjegyzék ingyen.

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.